

# 烟台市举办“薪火相传·团结奋斗新征程”第五届红色故事讲解大赛集中展示活动

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)11月4日,由市委宣传、市委党史研究院、市融媒体中心、市教育局、市文旅局、市国资委联合主办的“薪火相传·团结奋斗新征程”第五届红色故事讲解大赛集中展示活动,在山东城市服务职业学院举行。市委常委、宣传部部长吕波出席活动并颁奖。

大赛以“团结奋斗新征程”为主题,立足红色基因传承,面向全市各爱国主义教育基地、党史教育基地、红色旅游景区以及单位、学校、企业等,组织讲解员、导游员和大中小学师生、企业职工等,开展红色故事讲解评比,从中评选出金牌讲解员、优秀讲解员各30名,优秀红色故事32个,优秀

组织单位15个。集中展示现场,金牌讲解员为观众带来了《寻找不只为跨越时空的“团圆”》《海天勇士守望千舟》《党员登记表》《樱桃红了》《特殊的审判》《让国产“纸飞机”飞上天》等感人至深的红色故事,现场观众被深深触动,不时报以热烈的掌声。

本次活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于传承红色基因、赓续红色血脉的重要论述,发挥金牌讲解员作用,用声音讲述历史,通过重温英雄事迹,更好地挖掘整理我市感染人、教育人、鼓舞人的红色故事,让沉淀于烟台大地的红色文化资源活起来、动起来,为我市奋力开创社会主义现代化强市建设新局面凝聚精神力量。

# 我市举办航空市场合作交流会 探索“航空+旅游”发展模式

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 王侃 许茜 张冰)11月3日,首届“携手新航程 相约‘蓬莱’”航空市场合作交流会在烟台举办,来自文旅企业、航空公司、运输机场、OTA平台、大数据公司、旅行社、货运代理等多个领域约150家单位的200余名代表参加。

本次大会分为航空、货运两个专场,搭建机场、航司、政府相关部门多方合作平台,探索“航空+旅游”发展模式,推动政府、航司、机场以及航空客、货从业者融合互促,加快推进民航事业发展。

大会期间,与会嘉宾通过开展局方政策解读、换季和中转服务推

介、专题演讲等,就“数字化,创造美好生活”“数据驱动的航空运力预测方法与实践”“共同推动跨境电商产业助力航空物流新业态新模式高质量发展”等内容展开交流交流和探讨,着力探索客、货运航空市场发展的新模式、新思路,从不同领域、不同视角为烟台机场加快融入全国统一大市场、加快推进“干支通,全网联”建设出谋划策。

大会期间,烟台机场与辽宁省机场集团签约,就共同打造烟台-沈阳空中快线达成一致;与烟台综合保税区等三家单位签署战略合作协议,并签署了延吉、昆明异地货站合作协议。



11月2日,烟台朱曼华艺术馆的剪纸艺术家们应邀来到北京航天城,开展非物质文化遗产传承交流活动。

烟台剪纸非遗传承人亲手把手向这里的科技工作者家属和退休干部们传授剪纸技艺,介绍烟台历史文化,并向烟台籍航天员王亚平送上家乡人民的美好祝福。

通讯员 胡文 YMG全媒体记者 唐克 摄

# 莱阳市民政局扎实开展社会组织“双随机、一公开”抽查检查工作 要求限期整改存在问题

本报讯(通讯员 董芳 陈庆振 YMG全媒体记者)为进一步加强对社会组织的监督管理,规范社会组织行为,促进社会组织健康有序发展,依据《社会组织抽查暂行办法》有关规定,结合“双随机、一公开”年度抽查计划,10月23日-26日,莱阳市民政局对辖区内监管的社会组织开展“双随机、一公开”抽查检查工作。

此次检查依托“双随机、一公开”监管平台,随机抽取了11家社会组织,市民政局执法人员采取现

场检查方式进行。通过查看现场、查阅有关资料、与主要负责人座谈等方式,深入了解社会组织正常开展活动情况。重点检查社会组织的党组织建设、组织架构、内部管理制度、年度报告、业务活动开展情况,切实掌握社会组织运行状况。对存在问题的社会组织现场提出整改指导意见,要求限期整改到位。同时,检查人员现场进行了详细的业务指导和政策解答,对社会组织发展中遇到的问题及时给予分析指导。

# 烟台市书法家协会举行第六次会员代表大会 推动全市文艺事业高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)烟台市书法家协会第六次会员代表大会昨天在碧海大厦举行。

会议审议通过了宁兰智代表市书协五届理事会所作的工作报告,审议通过并通过了《烟台市书法家协会章程》,选举产生了市书法家协会新一届领导机构。姜玉松任协会主席,耿大军、张国永、赵向森、于永平、曲伟、官庆全、高毅、孙秀杰、徐喜丹任副主席,孙秀杰兼任秘书长。

“烟台市书法家协会是烟台市文联的团体会员,是市委、市政府联系书法工作者的桥梁和纽带。”市文联党组书记宋作新表示,“希望新一届书协领导班子发扬优良传统,大胆探索创

新,切实履行好基本职能,进一步加强协会思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和人才建设,努力把烟台书协建设成为书法工作者的温馨和谐之家。”

姜玉松表示,未来五年,烟台市书法家协会将继续牢牢把握“走在前列”的目标定位,坚持“二为”方向、“双百”方针。烟台市书法家协会也将以此次换届为新的起点,深入基层、扎根群众,以精品奉献人民,以明德引领风尚,把繁荣书法艺术与弘扬时代精神结合起来,创造更多具有鲜明时代特点和书法艺术特色的精品力作,持续推动全市文艺事业高质量发展。

# 2023烟台国际水产预制菜创新发展大会举行,专家学者共话预制菜发展新机遇 —— 让“菜篮子”高质量转换到“菜盘子”

YMG全媒体记者 宋晓娜

11月3日下午,由中国水产流通与加工协会、烟台市海洋发展和渔业局共同主办,中国科学院烟台海岸带研究所、山东省海洋资源与环境研究院、烟台市预制菜产业创新研究院共同承办的2023烟台国际水产预制菜创新发展大会在烟台国际博览中心举行。

大会主题为“安全·营养·健康”,来自全国水产预制菜发达地区行政主管部门负责人,高校科研院所、相关领域专家学者及国内外水产预制菜龙头企业代表围绕产业发展、技术创新、品牌建设等内容深入交流探讨,共同助力水产预制菜产业标准化、规模化、高质量发展。

会上,预制菜的安全、营养和健康是专家们关注和探讨的焦点。中国海洋医学分会会长、中国海洋大学食品工程学院副院长牟海洋作了《预制菜产业的健康发展思路与对策》专题演讲。他认为,眼下预制菜必须执行标准化,引导鼓励企业参与预制菜标准制定,对原料、加工工艺、包装标识、贮存运输等关键环节进行统一规定,提升预制菜产业准入门槛。“当务之急是要破解烹饪手工艺的数字化、标准化难题,让预制菜加工实现技艺数字化、工艺标准化、生产装备化、品质传统化。”

“海参营养丰富,适合各类人群,同时,海参加工烹饪复杂,很多人不会泡发加工海参,因此海参很适合向家庭预制菜方向发展。比如,家庭即食海参因其营养、便捷,近些年越来越受欢迎。”牟海洋表示,家庭预制菜要强调方便和健康,产品具有营养和功能性。特别是解决家庭无法通过长时间熬煮完成的食物,满足现代人快节奏生活需求,实现

“菜篮子”到“菜盘子”的转换。

如何强化海参产品品牌建设?中国科学院烟台海岸带研究所博士杨剑超为讲好“海参故事”支招儿。他提出,可以参考茶叶和红酒重新定义海参感官评级,将产区重新切块细分,利用“烟台海产地理标志”做好产区内细分,与感官评价相结合讲好故事。

“消费者为美好生活买单,为安全买单,会成为未来零售创新趋势,哪个产品更安全,哪个产品就能树立牢固的优质品牌形象。”杨剑超说。

“各位专家的精彩报告,议出了海参产业发展的新思路,谈出了水产预制菜产业的新方向,既有专业高度,又深入浅出,令我们受益匪浅,对我们今后

工作具有重要的指导意义,这必将在更高层次上推动整个海参和水产预制菜产业的技术创新、合作交流和协作发展。”山东省海洋资源与环境研究院院长张秀珍说。

烟台是渔业大市,盛产海参、对虾、鲍鱼、扇贝等多种海珍品,水产品年产量达185万吨,为水产预制菜产业发展提供了高品质原料。目前,全市拥有水产品加工企业530余家,规模以上95家;京鲁渔业等农业产业化龙头企业27家。

为适应国内外水产预制菜产业快速发展,我市携手中国海洋大学、鲁东大学、烟台大学、山东省海洋资源与环境研究院等高校和科研院所,利用本地主导

产品海参、扇贝、牡蛎、斑石鲷、石斑鱼、海带、三文鱼等特色养殖捕捞产品和金枪鱼、鲑鱼、鳕鱼等来料产品,开发出鲅鱼等海鲜水饺,鲜食、高压、低压、调味等即食产品,佛跳墙、海鲜面、海参蛋花汤等6大系列产品。2022年,全市水产预制菜总产量29.29万吨,总产值115.89亿元。

# 烟台海参和水产预制菜洽谈对接会举行,达成合作意向上百个 —— 海产“优品”供销实现高效对接

本报讯(YMG全媒体记者 赖贻阳)昨日上午,烟台海参和水产预制菜供需洽谈对接会举行。聚焦“烟台溯源好海参”和当前水产预制菜市场发展前景及产业升级,邀请国内大型餐饮酒店、零售企业、商超、渠道采购商、电商平台对接洽谈,推介烟台好海参、水产预制菜优品,吸引国内水产领域上下游企业深度参与,对接会初步达成上百个合作意向,意向金额2600万元。

“去年参加参会,我们与安源1号种苗企业对接,今年想继续加深合作,顺便推广我们威海海参产品。”对接会上,

记者见到了许多“参会”老面孔,辽宁凌海市海参企业来烟参展,在推广当地海参产品的同时,也与烟台多家企业建立联系,达成合作意向。

对接会上,与会代表就烟台海参和水产品预制菜的市场需求、供给标准、扶持政策等方面进行了探讨交流,明确后续将进一步加强互动合作,强化信息互通、资源共享、供需对接,共同搭建烟台海参和水产品预制菜高效供销对接渠道。

蓬莱深奥生物科技有限公司负责人表示,当天达成初步合作意向20多个。“这次过来是为了针对我们研发的高科

技新品洽谈新合作。”

“此次对接会为参会企业提供了难得机遇,使他们能够与业内同行进行深入交流,分享经验,寻求合作机会,这些合作协议的达成将进一步推动海参产业、水产预制菜产业高质量发展。”主办方相关负责人表示,通过本次洽谈对接会,许多企业达成了合作意向,确定了产销对接的模式和具体操作方式。同时,推进产业链上下游企业、领域龙头企业与优质服务平台之间的交流合作,促进优质产品资源高效流通,帮助企业在家门口拓展市场、找到订单,扩大销路。

# 我市供热企业目前煤炭储备足,管网调试完成 —— 可随时启炉运行保障供暖

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张健华)降温天气即将来临,供暖工作也吹响了集结号。记者从市城管局了解到,目前市区各项供热保障工作已准备就绪。

昨天上午,记者在市城管局热力公司祥和分公司看到,工作人员正在各自岗位忙碌着,锅炉内火苗正旺。工作人员告诉记者,自10月26日点火烘炉后,目前已经具备供暖条件,可随时启炉运行。锅炉房一侧,堆成小山的煤炭,成为这个供暖季有力的保障。

市城管局数字化管理服务中心工作人员介绍,全市供热企业在完成供热设施设备维修保养、升级改造后,从9月份就开始陆续进行供热管网试压工作,目前已基本完成管网注水等调试工作。

煤炭储备也较为充足。全市15家自备燃煤热源供热企业应储备煤炭37.46万吨,已储备78.57万吨,全部达到储备要求。



在烟台热力公司祥和分公司,工作人员将火把塞入供热锅炉。YMG全媒体记者 唐克 摄

对于从事供热保障的人来说,一年都是“供暖季”。为了打好供暖这场硬仗,4月份,全市启动了“冬病夏治”工作,错季诊断、排查解决问题。同时,以推动城市清洁取暖建设为主要思路,坚持适度超前进行基础设施建设和更新改造,抓好问题整改,努力提升供热工作安全韧性。

按计划对热源、换热站、管网等供热设施设备等进行检查、养护、维修和更换,目前已完成供热管网检修4136.96公里,热源、换热站检修1292处。结合上采

暖季出现的管网爆管、泄漏等问题,制定改造计划,积极协调、及早施工,改造老旧管网118公里,超额完成95.6公里的计

划目标。

2023年,全市供热工程累计投资3.05亿元,新建换热站23座、新建供热

管网235.51公里、新增清洁取暖面积270.6万平方米,切实保障新增热用户的用热需求。

# 烟台市“齐鲁好家风”主题展进校园活动举办,走进14个区市28所中小学校,展现新时代家庭文明风采 —— 小手拉大手 传承好家风

学生,她跟着我学习好家风、感受好家教、经营好家庭,让我很有成就感。”烟台市新时代好少年、芝罘区毓璜顶小学学生李润荃告诉记者。

随后,召开烟台市落实《中华人民共和国家庭教育促进法》芝罘区座谈会,芝罘区教体局、芝罘中学、毓璜顶小学、幸福社区家长学校、山东逐峰研学教育机构等围绕家校社协同育人工作开展座谈交流。

活动现场还举办了“全环境立德树人 好家风薪火相传”体验营活动,师生围坐一圈,相互分享参观“齐鲁好家风”主题展的感想和收获,通过小手拉大手厚植社会文明新风尚。

活动结束后,发起“写给长辈的一封信”主题征文活动,引导学生以书信的形式向长辈讲述观看“齐鲁好家风”主题展、参与体验营的感受和收获,并将选取优秀篇目在学校宣传栏展示。

家风是代代相传的滋养,家风是正气绵延的根基。今年以来,烟台市妇联、烟台市教育局联合开展烟台市“孝善清廉润万家”齐鲁好家风主题展进校园活动,走进14个区市28所中小学校,由学生担任讲解员宣讲51个优秀家风故事,在学校打造学生社会实践的第二课堂,使孝善清廉家风传承从青少年做起,凝聚和传递家庭美德正能量。同时,发挥“小手拉大手”作

用,在全市中小学校开展“全环境立德树人 好家风薪火相传”体验营、“写给长辈的一封信”主题征文活动,形成弘扬优良传统、传承良好家风的生动局面,全面营造“清廉烟台,从家出发”的浓厚氛围。

截至目前,活动已先后在长岛、蓬莱、龙口、招远、莱州、莱阳、海阳、栖霞、黄渤海新区、福山20所中小学和中学成功举办83场次,208名学生讲解员参与,观展人数达25608人。此次活动的开展,让好家风以“讲传评”的形式走进校园,融入家庭,有效引导了师生关注家风、传承家风、践行家风,形成了全社会弘扬优良传统、传承良好家风的生动局面。